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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Πρόγραμμα ERASMUS+ 
Μέσω του προγράμματος συμμαχίας Παν/μίων CIVIS 
 

 

Θέμα: Επιλογή εξερχόμενων φοιτητών για σπουδές στο πλαίσιο του 

προγράμματος ERASMUS+ για φοίτηση στο εαρινό εξάμηνο 2020-21 στα 

Παν/μια μέλη της συμμαχίας Παν/μίων CIVIS  

 

 

Παρακαλούνται, οι φοιτητές που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στη μετακίνηση 

για σπουδές στο εξωτερικό για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2020-

2021, στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+, μέσω του προγράμματος 

συμμαχίας Παν/μίων CIVIS, να υποβάλλουν αίτηση με τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά στον Επίκουρο Καθηγητή κύριο Στυλιανό Κατσαραγάκη έως και 12 

Οκτωβρίου 2020. 

Η μετακίνηση αφορά συγκεκριμένα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, που συμμετέχουν στη 

συμμαχία Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων CIVIS. Τα Πανεπιστήμια είναι: Το 

Πανεπιστήμιο Aix - Marseille (Aix-en-Provence and Marseille, Γαλλία), το 

Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Βρυξελλών, Université Libre de Bruxelles 

(Βρυξέλλες, Βέλγιο), το Πανεπιστήμιο του Βουκουρεστίου, Universitatea din 

București (Βουκουρέστι, Ρουμανία), το Αυτόνομο Πανεπιστήμιο της Μαδρίτης, 

Universidad Autónoma de Madrid (Μαδρίτη, Ισπανία), το Sapienza Università di 

Roma (Ρώμη, Ιταλία) και το Eberhard -Karls- Universität Tübingen (Γερμανία). 

Επισημαίνεται ότι δυστυχώς δεν συμμετέχουν Τμήματα Νοσηλευτικής από όλα τα 

παραπάνω Πανεπιστήμια. Ως εκ τούτου η μετακίνηση των προπτυχιακών φοιτητών 

περιορίζεται μόνο στο Πανεπιστήμιο Sapienza Università di Roma (Ρώμη, Ιταλία) 

και Πανεπιστήμιο Aix - Marseille (Aix-en-Provence and Marseille, Γαλλία). 

Μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες μπορούν να αναζητήσουν και να 

μετακινηθούν σε τμήματα αντίστοιχου ενδιαφέροντος (https://civis.eu/el/sxetika-

me-to-civis/panepisthmia) 

Κάθε τμήμα μπορεί να επιλέξει έξι (6) φοιτητές, ιδεωδώς ένα φοιτητή για κάθε ένα 

από τα έξι (6) Πανεπιστήμια, εφόσον όλα έχουν αντίστοιχο τμήμα φοίτησης. Εάν 

κάποιο/α πανεπιστήμιο/α δεν έχει αντίστοιχο τμήμα, μπορούν να επιλεχθούν έως και 

3 φοιτητές για ένα από τα άλλα συμμετέχοντα Πανεπιστήμια τα οποία διαθέτουν 

αντίστοιχο τμήμα. 

Στην ιστοσελίδα του CIVIS https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia 

υπάρχει παραπομπή σε κάθε Πανεπιστήμιο όπου μπορούν να αναζητηθούν 

πληροφορίες για τις Σχολές και τα Τμήματά τους, τα προγράμματα σπουδών καθώς 

και τη γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων στο συγκεκριμένο Τμήμα (δηλ. αν είναι 

https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia
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η γλώσσα της χώρας ή/και η αγγλική για εισερχόμενους φοιτητές Erasmus και το 

απαιτούμενο επίπεδο γλωσσομάθειας). 

 

 

Προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών στο πρόγραμμα 

ERASMUS+ μέσω του προγράμματος συμμαχίας Παν/μίων CIVIS 

 

Στη διαδικασία αιτήσεων και επιλογής μπορούν να συμμετάσχουν μόνο οι φοιτητές 

που πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

Προπτυχιακοί φοιτητές: 

α) πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο δεύτερο (2ο) έτος σπουδών τη 

στιγμή που υποβάλλουν την αίτηση 

β) να έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον τόσα μαθήματα όσα αντιστοιχούν 

αριθμητικά σε ένα έτος σπουδών. 

γ) Οι φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν 

δικαίωμα συμμετοχής μόνο εάν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να 

αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS credits), ώστε να έχουν 

μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από το Πρόγραμμα Σπουδών του 

Πανεπιστημίου υποδοχής και αντίστοιχα αναγνώρισής τους στο ΕΚΠΑ. 

 

Μεταπτυχιακοί φοιτητές: να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το α' εξάμηνο των 

σπουδών τους στο ΠΜΣ στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι, επομένως να φοιτούν στο 3ο 

εξάμηνο του προγράμματος. 

 

Υποψήφιοι διδάκτορες 

Απαραίτητη αιτιολογημένη εισήγηση της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής, 

στην οποία θα αναγράφεται το θέμα της διατριβής και θα βεβαιώνεται ότι το 

πρόγραμμα που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα αποτελέσει μέρος 

της ερευνητικής του εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής 

καθώς και ότι θα προσμετρηθεί στο συνολικό χρόνο των σπουδών του. 

 

Ελάχιστο απαιτούμενο επίπεδο γλωσσομάθειας ορίζεται από το ΕΚΠΑ, στο πλαίσιο 

διασφάλισης της ποιότητας κινητικότητας, η καλή γνώση της επίσημης γλώσσας 

διδασκαλίας του Πανεπιστημίου υποδοχής (ή άλλης γλώσσας, στην περίπτωση που το 

Πανεπιστήμιο χρησιμοποιεί άλλη γλώσσα διδασκαλίας για τους αλλοδαπούς φοιτητές 

του), δηλαδή το επίπεδο Β2, σύμφωνα με την κλίμακα γλωσσομάθειας του κοινού 

Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς για της γλώσσες του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

Π.χ. για τα Αγγλικά απαιτείται τουλάχιστον πτυχίο First Certificate in English -FCE- 

του Πανεπιστημίου Cambridge ή άλλο ισότιμο. Επίσης, η καλή γνώση αποδεικνύεται 

και με το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας επιπέδου Β2 του ν.2740/1999. Εάν 

η διμερής συμφωνία αναφέρει ως υποχρεωτικό επίπεδο γλωσσομάθειας ανώτερο του 

Β2 (π.χ. Γ1, Γ2), αυτό θα αποτελεί προϋπόθεση επιλογής για το συγκεκριμένο 

Ίδρυμα. Ακόμα και στην περίπτωση που το Ίδρυμα υποδοχής δέχεται φοιτητές με 
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επίπεδο κατώτερο του Β2, αυτό δε γίνεται αποδεκτό από το ΕΚΠΑ. Η πιστοποίηση 

του επιπέδου γλωσσομάθειας γίνεται αποκλειστικά με την προσκόμιση του 

αντίστοιχου διπλώματος (απλό αντίγραφο). Φοιτητές που δεν κατέχουν το 

αντίστοιχο δίπλωμα όταν κάνουν αίτηση προς τους ακαδημαϊκούς υπευθύνους δεν 

είναι επιλέξιμοι. 

 

Φοιτητές που έχουν ήδη μετακινηθεί με το πρόγραμμα Erasmus+ για σπουδές ή για 

πρακτική άσκηση είναι επιλέξιμοι να μετακινηθούν ξανά στο συγκεκριμένο 

πρόγραμμα, εφόσον το συνολικό διάστημα μετακίνησης δεν υπερβαίνει τους 12 

μήνες (συνυπολογίζεται το παλιό και το νέο διάστημα) ανά κύκλο σπουδών. Ωστόσο, 

αυτοί οι φοιτητές θα έχουν χαμηλή προτεραιότητα κατά την επιλογή, σε σύγκριση με 

τους φοιτητές που ζητούν μετακίνηση για πρώτη φορά. 

 

 

Κριτήρια επιλογής των φοιτητών για συμμετοχή στο πρόγραμμα 

ERASMUS+ μέσω του προγράμματος συμμαχίας Παν/μίων CIVIS 

 

Για την αξιολόγηση των φοιτητών θα ληφθούν υπόψη τα ακόλουθα υποχρεωτικά 

κριτήρια: 

 

Προπτυχιακοί φοιτητές 

1. Μέσος όρος βαθμολογίας. Υπολογίζεται ο μέσος όρος βαθμολογίας του φοιτητή 

στα μαθήματα, στα οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς έως τη στιγμή που κάνει 

αίτηση για συμμετοχή στο πρόγραμμα, σύμφωνα με την αναλυτική του 

βαθμολογία, μετά και την τελευταία εξεταστική περίοδο. 

2. Επίπεδο γνώσης της επίσημης γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο 

υποδοχής (Β2 ή ανώτερο). 

3. Αριθμός μαθημάτων, στα οποία έχει εξεταστεί ο φοιτητής, επί του συνόλου των 

μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. 

 

Μεταπτυχιακοί φοιτητές 

1. Βαθμός Πτυχίου 

2. Μέσος όρος βαθμολογίας. Υπολογίζεται ο μέσος όρος βαθμολογίας του φοιτητή 

στα μαθήματα, στα οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς έως τη στιγμή που κάνει αίτηση 

για συμμετοχή στο πρόγραμμα, σύμφωνα με την αναλυτική του βαθμολογία, μετά 

και την τελευταία εξεταστική περίοδο. 

3. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος 

επιπέδου Β2 ή ανώτερου). 

 

Υποψήφιοι διδάκτορες 

1. Βαθμός Πτυχίου 

2. Βαθμός Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 
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3. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος 

επιπέδου Β2 ή ανώτερου). 

Για την επιλογή υποψηφίων διδακτόρων είναι απαραίτητη η αιτιολογημένη 

εισήγηση της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής, στην οποία θα αναγράφεται 

το θέμα της διατριβής και θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα ακολουθήσει 

ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα αποτελέσει μέρος της ερευνητικής του εργασίας 

για την εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής καθώς και ότι θα προσμετρηθεί 

στον συνολικό χρόνο των σπουδών του. 

 

 

Αίτηση και απαραίτητα δικαιολογητικά για συμμετοχή στο 

πρόγραμμα ERASMUS+ μέσω του προγράμματος συμμαχίας 

Παν/μίων CIVIS 

 

Όλοι οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές υποβάλλουν: 

1. Αίτηση στην οποία θα αναφέρονται τα ακόλουθα:  

- Στοιχεία του φοιτητή (ονοματεπώνυμο, όνομα πατρός, αριθμός μητρώου, 

εξάμηνο φοίτησης, κινητό τηλέφωνο, e-mail). 

- Το Πανεπιστήμιο, στο οποίο ενδιαφέρεται να μεταβεί. Μπορεί να δηλώσει 

από ένα έως το σύνολο των Πανεπιστημίων, με σειρά προτεραιότητας. 

2. Αναλυτική κατάσταση βαθμολογίας από τη Γραμματεία του Τμήματος, στην 

οποία αναγράφεται ο μέσος όρος βαθμολογίας. 

3. Απλό αντίγραφο Διπλώματος γλωσσομάθειας ή Κρατικού Πιστοποιητικού 

Γλωσσομάθειας. 

 

Επιπρόσθετα με τα παραπάνω δικαιολογητικά, υποβάλλονται: 

Μεταπτυχιακοί φοιτητές 

• Απλό αντίγραφο Πτυχίου 

 

Υποψήφιοι διδάκτορες 

• Απλό αντίγραφο Πτυχίου 

• Απλό αντίγραφο Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 

• Εισήγηση της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής (όπως αυτή περιγράφεται 

παραπάνω) 

 

Άλλες πληροφορίες 

 

Επιλογή μαθημάτων 

1. Οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν μέσω του προγράμματος ERASMUS+ 

μέσω του προγράμματος συμμαχίας Παν/μίων CIVIS μόνο για να διανύσουν μία 

περίοδο σπουδών σε ξένο ίδρυμα, αντικαθιστώντας αντίστοιχη περίοδο φοίτησης 

στο Πανεπιστήμιο προέλευσής τους. Αυτό σημαίνει ότι οι φοιτητές του 

Τμήματος πρέπει να παρακολουθήσουν μαθήματα που αντιστοιχούν σε 30 ECTS 
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credits (πιστωτικές μονάδες) ανά εξάμηνο σπουδών. Οι φοιτητές, μετά την 

επιλογή τους, δεν πρέπει (ούτε πριν ούτε μετά τη φοίτησή τους στο εξωτερικό) 

να εξεταστούν στο Τμήμα Νοσηλευτικής στα μαθήματα που έχουν δηλώσει ότι 

θα παρακολουθήσουν στο εξωτερικό. 

2. Οι φοιτητές οφείλουν να εξεταστούν σε όλα τα μαθήματα που θα 

παρακολουθήσουν στο Πανεπιστήμιο του εξωτερικού και να εξασφαλίσουν 

ικανοποιητική επίδοση σε αυτά. Σε περίπτωση κατά την οποία ο φοιτητής δεν 

έχει καν παρακολουθήσει ή δεν έχει προσέλθει σε εξετάσεις στο Ίδρυμα 

υποδοχής σε κανένα μάθημα από αυτά, τα οποία έχουν καταγραφεί στη 

Συμφωνία Μάθησης (Learning Agreement), ενδέχεται να ζητηθεί η επιστροφή 

του ποσού της υποτροφίας που έχει προεισπράξει.  

 

 

Αναγνώριση της περιόδου σπουδών 

Η πλήρης ακαδημαϊκή αναγνώριση της περιόδου σπουδών στο εξωτερικό είναι ο 

βασικός σκοπός του προγράμματος και επιτυγχάνεται ως εξής: 

Οι φοιτητές επιλέγουν, υπό την καθοδήγηση του ακαδημαϊκού υπευθύνου, από 

το Πρόγραμμα Σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής μαθήματα, τα οποία 

αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS credits) ανά εξάμηνο σπουδών. Η 

αναγνώριση των σπουδών γίνεται μέσω της μεταφοράς και αντιστοίχισης των 

πιστωτικών αυτών μονάδων με μαθήματα του Τμήματος Νοσηλευτικής, εφόσον οι 

φοιτητές έχουν εξεταστεί επιτυχώς στο Ίδρυμα υποδοχής. 

Για την επιλογή και αντιστοίχιση των μαθημάτων θα χρησιμοποιηθεί το έντυπο 

«Συμφωνία Μάθησης (Learning Agreement for studies)», το οποίο υπογράφεται από 

τον φοιτητή και τους ακαδημαϊκούς υπεύθυνους των 2 Ιδρυμάτων. Σε αυτό 

αποτυπώνεται η επιλογή των μαθημάτων που θα παρακολουθήσουν οι φοιτητές στο 

Ίδρυμα υποδοχής, με τις αντίστοιχες πιστωτικές μονάδες (ECTS credits), αλλά και τα 

μαθήματα του Τμήματος Νοσηλευτικής, με τα οποία θα αντιστοιχηθούν, με τις 

αντίστοιχες πιστωτικές τους μονάδες. 

Μετά από την επιστροφή τους από το εξωτερικό οι φοιτητές προσκομίζουν στον 

ακαδημαϊκό υπεύθυνο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, όπου αναγράφεται η 

βαθμολογία και οι πιστωτικές μονάδες των μαθημάτων, στα οποία εξετάστηκαν 

επιτυχώς. Ακολούθως, αφού καταχωρηθούν οι βαθμοί των μαθημάτων στο 

ηλεκτρονικό σύστημα της Γραμματείας, χορηγείται το πιστοποιητικό αναγνώρισης 

σπουδών, υπογεγραμμένο από τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο και την Γραμματέα του 

Τμήματος Νοσηλευτικής. 

 

Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης 

Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης ERASMUS+ των φοιτητών που θα μετακινηθούν για 

σπουδές στα Παν/μια του CIVIS για το έτος 2020-21 καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα υποδοχής 

ως εξής: 
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Ομάδα Χώρα 
Ποσό μηνιαίας 

επιχορήγησης (€/μήνα) 

Χώρες με 

μεσαίο 

κόστος 

διαβίωσης 

Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία 470 

Χώρες με 

χαμηλότερο 

κόστος 

διαβίωσης 

Ρουμανία 420 

Επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται από το πρόγραμμα ERASMUS+ για τους Φοιτητές 

ΑΜΕΑ και τους φοιτητές από κοινωνικά ευπαθείς ομάδες. 

 


